

## КИСЕЛЕВ

Владимир Александрович



Родился 19 июля 1909 года в д. Гридино Андрейковского с/с Вяземского района Смоленской области в семье рабочего. Окончил 7 классов 2-й средней школы в городе Вязьме и без отрыва от производства в 1928 году — заочное отделение Московского техникума кожевенной промышленности. Работал техником в объединении «Союзкожа» в г. Самаре.

В Красной Армии с 1930 года. Окончил ускоренные курсы военно-пехотного училища в Киеве в 1933 году и курсы усовершенствования командного состава в 1938 году. С 1933 года лейтенант В. Киселев служил в пограничных войсках НКВД СССР.

На фронтах Великой Отечественной войны с сентября 1941 года. Участвовал в обороне Москвы, освобождал родную Смоленщину. С мая 1944 года сражался на 1-м Белорусском фронте. Командир батальона 101-го гвардейского стрелкового полка 35-й гвардейской стрелковой дивизии 8-й гвардейской армии 1-го Белорусского фронта гвардии майор В. А. Киселев отличился при освобождении Польши. 14—15 января 1945 года, после артподготовки при прорыве глубокоэшелонированной обороны противника в районе населенных пунктов Гловачув и Леженице, он со своими бойцами первым ворвался во вражеские траншеи. С малыми потерями продвинувшись на 9 километров, преодолев главную полосу укреплений, они обеспечили быстрое продвижение соседних подразделений. Фашистское командование перебросило резервы с соседних участков фронта. Силы противника были во много раз большими, но

гвардейцы не дрогнули. Умело командуя приданными батальону танками и артиллерией, майор В. А. Киселев отбил все контратаки. Более 200 солдат и офицеров потерял противник в этих боях. При отражении одной из контратак комбат В. А. Киселев был ранен, но остался в строю и продолжал руководить ходом сражения.

За умелую организацию боя, личный героизм и отвагу гвардии майору Киселеву Владимиру Александровичу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года присвоено звание Героя Советского Союза.

После непродолжительного лечения он снова в боях. Форсировал Одер, сражался на улицах Берлина. 24 июня 1945 года участвовал в Параде Победы на Красной площади в Москве в составе сводного полка 1-го Белорусского фронта. В ноябре 1946 года демобилизовался из Советской Армии, в 1948 году вступил в члены ВКП(б). В 1950 году окончил институт легкой промышленности. Работал главным инженером на одном из заводов в г. Баку, директором завода в Таганроге. Избирался депутатом в местные Советы народных депутатов. Более 20 лет В. А. Киселев жил в городе Кузнецке Пензенской области, работал в горкоме КПСС.

Награжден орденом Ленина, тремя орденами Отечественной войны I-й и II-й степеней, Красной Звезды, многими медалями. Являлся персональным пенсионером союзного значения. В городе Вязьме на здании 4-й средней школы в его честь установлена памятная доска.